
 

 

ACTA Nº. 16  

---- Aos trinta dias de abril de 2026, pelas dezasseis horas, reuniu, em Lisboa, o Conselho 

Fiscal da "Fundação Brazelton/Gomes-Pedro para as Ciências do Bebé e da Família" 

(Fundação BGP), fundação privada, com sede em Alameda dos Oceanos, Lote 3.13.01, 

7Q, D, 1990-196 Lisboa, reconhecida pela Presidência do Conselho de Ministros em 30 de 

julho de 2010 e inscrita definitivamente no Ficheiro Nacional de Pessoas 

Coletivas sob o número 509.530.176. - 

 
-   A Presente reunião fora combinada entre todos os membros deste Conselho Fiscal, 

ou seja, o seu Presidente Dr. Diogo Segura de Faria da Silveira Godinho e os dois vogais, 

Dra. Maria Isabel Ramos Marques Coelho Freire de Andrade e Dr. João Francisco Baptista 

Colaço Sobral do Rosário, tendo como Ponto Único da Ordem de Trabalhos a Análise e 

emissão de Relatório e Parecer sobre os documentos de prestação de contas elaborados 

pelo Conselho de Administração relativos ao exercício de 2025------ 

-   Depois de troca de saudações entre os presentes, foi por todos recordado que este 

Conselho acompanhou o desenvolvimento das atividades da Fundação ao longo do 

exercício de 2025 e que obteve do Conselho de Administração informação e 

esclarecimento sobre a escrituração, tendo depois procedido à verificação da 

regularidade dos registos contabilísticos e o cumprimento das normas legais e 

estatutárias. 

 
-  De seguida, e ainda no âmbito do mesmo Ponto da Agenda, os membros do Conselho 

 
Fiscal apreciaram o relatório de gestão e os documentos de prestação de contas do 

exercício e respetivos anexos que lhes haviam sido facultados, tendo concluído que: ------- 

a. O Relatório anual de Gestão contém uma exposição clara dos aspetos mais 

significativos da evolução da atividade da Fundação, nos seus vários âmbitos. ----- 

b. O Balanço reflete de forma verdadeira e apropriada, em todos os aspetos 

materialmente relevantes, a situação patrimonial da Fundação, o mesmo 

sucedendo com a Demonstração de Resultados. O resultado líquido apurado e as 



 

 
 

alterações nos fundos patrimoniais no exercício de 2025, assinaladas nas respetivas 

demonstrações, estão corretos. 

c.  A proposta de aplicação dos resultados pelo Conselho de Administração é 

adequada aos fins da Fundação e à sua situação patrimonial. --------------------------- 

d. No ano de 2025, a Fundação Brazelton/Gomes-Pedro continuou a desenvolver a 

sua atividade na prossecução dos objetivos a que se propôs. Verificou-se, 

relativamente a 2024 uma inversão dos resultados justificada pela obtenção do 

financiamento de um projeto na área da inovação social, e ainda por uma redução 

dos custos de funcionamento, nomeadamente em rendas e alugueres, 

resultante da mudança de instalações. O resultado líquido foi de 3.461,43 (três 

mil, quatrocentos e sessenta e um euros e quarenta e três cêntimos). A Fundação 

apresenta no final de 2025 uma situação patrimonial líquida inferior à dotação 

patrimonial inicial. --------- 

------ Em função dos relatos acima descritos e das conclusões aqui elencadas, foi então 

deliberado, por unanimidade, proceder, em cumprimento e ao abrigo das competências que 

são conferidas a este Conselho Fiscal, pela Lei e pelos Estatutos da Fundação BGP, a emissão 

e subscrição de um Relatório sobre a ação fiscalizadora desenvolvida por este mesmo 

Conselho Fiscal e um Parecer sobre os aludidos documentos de prestação de contas, pela 

Administração e da sua responsabilidade, fazendo ainda constar desse documento um 

agradecimento por toda a colaboração prestada ao longo do exercício de 2025.------------------- 

-   Foi manifestado pelos presentes o seu pesar pela enorme perda sentida pela Fundação, 

com o desaparecimento do seu fundador, o Professor Doutor João Carlos Gomes-Pedro. 

Estamos, todavia, confiantes de que a missão e os valores que tão exemplarmente protagonizou 

permanecem bem salvaguardados e continuarão a ser honrados pela atual administração. 

-   Nada mais havendo a tratar e uma vez que mais ninguém quis usar da palavra, pelas vinte 

e uma horas, o Senhor Presidente deu esta reunião por encerrada, dela se tendo lavrando a 

presente ata, que vai ser assinada por todos os três membros do Conselho Fiscal assinada por 

todos os três membros do Conselho Fiscal. 
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